
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
ATA DE REUNIÃO

COMITÊ GESTOR DO FUNDO NACIONAL DE REPARTIÇÃO DE BENEFÍCIOS - CG-FNRB
Ata da 6ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional de Repartição de Benefícios - CG-FNRB,

realizada no dia 03 de agosto de 2022

Aos 3 dias do mês de agosto do ano de 2022, às 14:00 horas, no Ministério do Meio Ambiente, situado
na Esplanada dos Ministérios, Bloco “B”, realizou-se a 6ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo
Nacional  de  Repar�ção  de  Bene�cios,  sob  a  presidência  da  Sra.  Maria  Beatriz  Pala�nus  Milliet  –
representante do Ministério do Meio Ambiente (presidente),  e com o comparecimento dos seguintes
membros: Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA) – Sibelle de Andrade Silva (1º
suplente)  e  Luiz  Pacheco (2º Suplente);  Ministério da Ciência,  Tecnologia e Inovações (MCTI)  –  Luiz
Henrique Mourão do Canto Pereira (Titular), Cláudia Morosi Czameski (1º Suplente) e Alfredo da Costa
Pereira Junior (2º Titular); Ministério da Cidadania (MC) – Andreza Winckler Cola�o (Titular) e Chris�an
Danner Matos Costa (1º suplente); Ministério da Economia (ME)  – Miguel Campo Dall`Orto Emery de
Carvalho (Titular); Ministério do Meio Ambiente (MMA) – Maria Beatriz Pala�nus Milliet (Titular), Aryane
Mar�ns Fraga (1º suplente);  Ernani Kioshi Uemura (2º Suplente);  Ins�tuto do Patrimônio Histórico e
Ar�s�co Nacional (IPHAN)  -  Roger Alves Vieira (2º suplente);  Fundação Nacional do Índio (FUNAI)  –
Paula  Santana  (Titular)  e  Maira  Smith  (1º  suplente);  Conselho  Nacional  dos  Povos  e  Comunidades
Tradicionais (CNPCT)  – Lidiane Taverny Sales (4º suplente);  Sociedade Brasileira para o Progresso da
Ciência (SBPC)  – Juliano Gomes Pádua (1º suplente). Ouvintes:  Taíza de Almeida Ba�sta (DPG/MMA),
Fernando Araujo dos Santos (DPG/MMA), Thiego de Sousa Cotrim (DPG/MMA), José Renato Barcellos
Ferreira (DPG/MMA), Yasmin Tavares (GSS), Giovanna Gruber (GSS), Flávia G. Ganho (GSS), Teresinha de
Jesus  Oliveira  Rocha  (DPG/MMA),  Aline  Migliacci  Vieira,  Rafael  Pereira  Torino  (DFMA/MMA),  Juliana
Zamboni  (Marinello  ADV.),  Nathália  Fideles  Araujo  (DPG/MMA),  Julia  Moreira  Pupe  (CNI),  Luciana
Machado (SPO/BR), Bárbara Veiga (Marinello ADV), Victor Marinho, Cleyd Andrade (Marinello ADV), Eloa
Berg, Maria Ednalva Ribeiro da Silva, Mario Augusto de Campos Cardoso (CNI), Barbara Fellows Dourado
(GSS),  Maisa Previa�  de Souza Faria,  Ricardo Sefrin Negro,  Victor Penitente Trevizan,  Lívia  Lupinacci,
Daniela  Ferreira da Mota (Felsberg Advogados),  Giovani  Tomasoni,  Ana Viana,  Fernanda Marques (GI
Group), Manoel Domingues Moreira, Fernanda Izídio (GSS), Rose Hernandes (ABIHPEC). A Presidente do
Comitê, após verificação de quórum de instalação de reunião e constatando o seu a�ngimento, iniciou os
trabalhos. Leitura e Aprovação da Pauta da 6ª Reunião Ordinária: Após leitura, a Presidente passou a
aprovação da Pauta. Votaram favoravelmente à aprovação da Pauta da 6ª Reunião Ordinária: Sibelle de
Andrade  Silva  (MAPA);  Luiz  Henrique  Mourão  do  Canto  Pereira  (MCTI);  Andreza  Winckler  Cola�o
(MC);  Miguel  Campo  Dall`Orto  Emery  de  Carvalho  (ME);  Roger  Alves  Vieira  (IPHAN);  Paula  Santana
(FUNAI); Lidiane Taverny Sales (CNPCT); Juliano Gomes Pádua (SBPC) e Maria Beatriz Pala�nus Milliet
(MMA).  A  Pauta  foi  aprovada  com  9  (nove)  votos  favoráveis,  nenhum  voto  contrário  e  nenhuma
abstenção. Aprovação da ATA da 5ª Reunião Ordinária: Votaram favoravelmente à aprovação da ATA da
5ª  Reunião  Ordinária:  Sibelle  de  Andrade  Silva  (MAPA);  Luiz  Henrique  Mourão  do  Canto  Pereira
(MCTI); Andreza Winckler Cola�o (MC); Miguel Campo Dall`Orto Emery de Carvalho (ME); Roger Alves
Vieira  (IPHAN);  Paula  Santana  (FUNAI);  Lidiane  Taverny  Sales  (CNPCT);  Juliano  Gomes  Pádua  (SBPC)
e Maria Beatriz Pala�nus Milliet (MMA). A ATA foi aprovada com 9 (nove) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e nenhuma abstenção. Em con�nuidade a pauta, passou-se para Análise e Deliberação sobre
proposta de Manual de Operações do Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios - FNRB: o Sr. José
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Renato (DPG/MMA) iniciou a apresentação do texto contendo as sugestões de alterações apresentadas
pelos representantes do MCTI e do MAPA, além de contribuições apresentadas pela CNI. A Sra. Maira
Smith (FUNAI), solicitou a palavra e apresentou pedido de vistas do documento para que a FUNAI possa
realizar  debates  internos,  inclusive  com  os  representantes  dos  povos  indígenas,  sobre  a  proposta
apresentada.  A  Sra.  Maria  Beatriz  Pala�nus  Milliet  (MMA),  destacou  a  importância  do  tema  e  a
necessidade de que o Comitê discuta a matéria viabilizando a implementação do fundo. A Sra. Aryane
Fraga (MMA) informou que, nos ternos do inciso 3º, do art. 13 do Regimento Interno do Comitê Gestor do
FNRB, a ins�tuição que solicitar vistas a matéria em pauta deverá apresentar parecer escrito no prazo de
30 dias antecedentes à próxima reunião ordinária do Comitê. Análise e Deliberação sobre proposta dos
Planos Quadrienal e Anual do funcionamento do Fundo Nacional para Repar�ção de Bene�cios –  FNRB
o Sr.  José Renato (DPG/MMA) iniciou sua fala  destacando que compete ao Comitê Gestor  do Fundo
Nacional de Repar�ção de Bene�cios a elaboração de um plano quadrienal a ser executado nos próximos
quatro anos. Assim os representantes do Ministério do Meio Ambiente elaboraram uma proposta onde
existem 5 (cinco) eixos temá�cos: Conservação e Uso Sustentável da Diversidade Biológica, Coleções de
Amostras  de  Patrimônio  Gené�co,  Capacitação  de  Recursos  Humanos,  Pesquisa  e  Desenvolvimento
Tecnológico e Proteção e Valorização dos Conhecimentos Tradicionais Associados ao Patrimônio Gené�co.
O Sr. Luiz Henrique Mourão (MCTI) ques�onou sobre a periodicidade de revisão do plano e foi informado
pelo  Sr.  José  Renato  (DPG/MMA)  que,  nos  termos  do  Decreto  8772/2016,  o  plano  quadrienal  será
revisado bianualmente. A Sra. Maira Smith (FUNAI) solicitou a palavra e pontuou sobre a necessidade de
discussões mais aprofundadas sobre o tópico em questão e, para isso, solicitou vistas à proposta de plano
apresentada. A Sra. Maria Beatriz Pala�nus Milliet (MMA) destacou que o parecer sobre a matéria deverá
ser apresentado por escrito 30 (trinta) dias antes da próxima reunião ordinária do Comitê. O Sr. Juliano
Gomes (SBPC) solicitou a palavra e destacou a importância da operacionalização do Fundo bem como a
necessidade do aprofundamento das discussões sobre os critérios para escolha das áreas de concentração
para elaboração dos planos anual e quadrienal. O Sr. Luiz Henrique Mourão (MCTI), ques�onou quais
foram as jus�fica�vas, os critérios e a mo�vação para as priorizações u�lizadas pela Secretaria Execu�va
para elaboração da proposta. A Sra. Maria Beatriz Pala�nus Milliet (MMA) informou que, considerando
que a  FUNAI  requereu  vistas  ao  item em questão  não  seria  possível  retornar  à  discussão  do  texto,
entretanto, pontuou que, após a apresentação do parecer da FUNAI o assunto retornará novamente às
discussões.  Informe sobre o Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios – FNRB: A Sra. Aryane Fraga
(MMA) informou que, até o momento, o Fundo conta com o valor de R$ 4.857.689,00 (quatro milhões,
oitocentos e  cinquenta e  sete  mil,  seiscentos  e  oitenta e  nove reais)  que estarão disponíveis  para  a
aplicação em projetos após a provação do Manual de Operações do Fundo Nacional de Repar�ção de
Bene�cios e dos Planos Anual e Quadrienal. A Sra. Maria Beatriz Pala�nus Milliet (MMA), destacou há a
expecta�va que, após a aprovação do Manual e dos planos, haverá maior procura pelas empresas para
que a repar�ção de bene�cios ocorra de forma monetária. A Sra. Maria Ednalva (CNPCT), ques�onou
sobre quem poderá apresentar as propostas de projetos para u�lização pelo FNRB ao que foi respondido
pela Sra. Maria Beatriz Pala�nus Milliet (MMA) que tais regras serão definidas pelo Manual de Operações
do Fundo.  Por  fim, a  Sra.  Maria  Beatriz  Pala�nus  Milliet  (MMA)  informou que o  compilado com as
contribuições será encaminhado aos  membros do Comitê.  Palavra Aberta aos Membros:  não  houve
manifestação dos membros. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada
a reunião.

Brasília, 05 de outubro de 2022.

ARYANE MARTINS FRAGA

Presidente do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repar�ção de Bene�cios - Em exercício
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Documento assinado eletronicamente por Aryane Mar�ns Fraga, Presidente, Subs�tuto, em
16/11/2022, às 14:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mma.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0961904 e o código CRC 5821ED10.

Referência: Processo nº 02000.006380/2018-59 SEI nº 0961904
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